

身穿制服上门安装报警器实为骗钱 陌生人敲门小心有诈

最近,市中区多个小区出现了骗子冒充燃气公司、安防等部门的工作人员,上门安装报警器、安全阀等设备,以骗取安装费、服务费的事件。骗子伪装得很正规,让住户们防不胜防。

家住市中区西岭小区的刘女士便遇到了这样的骗子。在5月15日,有人敲门说要到她家里安装报警器。刘女士开门后,看到两名年轻男子,穿着统一制服,自称是安防部门的,根据通知,要到小区内的住户安装报警器。刘女士表示要和家人商量是否安装,年轻男子便说这是根据上面的通知来统一安的。这时,刘女士的邻居听到门口的动静,便开门问怎么回事,问他们是根据哪里的通知。这两个年轻人没有理会他,而是继续劝刘女士安装。“我觉得这两个人像骗子,他们非要进我家里。当时只有我一个人在家,幸亏有邻居过来问,不然也许会有很严重的后果,现在想想还后怕呢。看来,以后千万不能随便给陌生人开门。”刘女士说。

家住市中区道南里小区的沈先生也碰到过类似的骗局。不同的是,他遇到的骗子是冒充燃气公司的工作人员安装安全阀的。“当时是两个穿着蓝色制服的人,说要给住户的燃气管道安装安全阀。我看着挺正规的,便叫他们

进来安装了。所谓的安全阀,就是一个金属的接口,接在阀门和燃气管道之间。他们说,这种安全阀可以防止胶管老化脱落、压力失衡、防爆防漏,要比之前的安全很多。当他们安好后,便问我要200块钱的维护费,还要我在一张单子上签字。我当时便觉得有些不对劲,便坚持不交钱签字。于是这两个人很不高兴,把装好的安全阀又卸下来,悻悻地走了。后来,我打电话给市燃气总公司询问,他们说根本没这回事,安装安全阀就是骗人的。”沈先生说。

为了骗取钱财,不法分子想尽花招,骗人的办法不断翻新,让人防不胜防。民警表示虽然上门安装报警器、安全阀收取费用的行为明显是在行骗,但他们确实提供了设备与服务,和住户已经形成了劳务关系,所以难以从法律上界定他们的行为是否诈骗,不好立案。因此,针对此类骗局,主要还是靠住户们提高警惕,在只有老人、妇女或儿童在家时,莫要随便给陌生人开门。对于声称自己是工作人员的,应要求对方提供相关证件,并谨慎查验。必要时可以拨打相关部门的电话进行核实。如遇骗子纠缠不清的情况,可以理智地选择报警。

(记者 杨晓斐)

健身器材被包围 居民锻炼没法用

“在小区的广场上,这么多的健身器材,可是能用的却只有一部分,另外一部分被小区主干道沿街的店铺给‘包围’了,健身器材周围还存放着很多的物品,从远处看,这里的器材几乎被‘埋没’。”近日,家住市中区立新小区的刘先生反映道,小区内原本种类齐全的健身器材,现在却只有部分能用。

根据刘先生的反映,记者来到立新小区,看到正如刘先生反映的那样,在小区主干道北段路西的位置上,不少健身器材周围是商铺、台球桌,还使得原本较为宽敞的健身小广场瞬间变得狭窄了许多。记者看到很多店铺还没有开门营业,这些健身器材周围还有些空间,如果想锻炼的话,还是可以用这些健身器材的。看到

周围的物件和头顶的帐篷,在这里锻炼感觉像在人家店铺里一样,在采访中,不少市民无奈地说道,“这些器材都‘包含’在店铺之内了,谁也不好意思在里面用它们锻炼了。”

“这些健身器材既然安装了就是给居民使用的,可是这个地方常年有店铺营业,我们想进去锻炼也不好意思,只是看到这些安装好的健身器材只能这样空闲着,感觉这样是资源浪费。”小区居民孙先生说道。“既然在这里常年有营业的店铺,如果把店铺撤了也不太现实,如果这些店铺能够在器材周围多留些空间,不营业的时候再把帐篷撤掉,不要让居民以为是在店铺里锻炼身体就可以了。”一小区居民最后说道。

(记者 李帅 文/图)



健身器材被杂物包围

楼前拉花铁丝外露 邻居希望尽快拆除

五月份不少新人扎堆结婚,市民少不了要去参加几场婚礼。市中区多个小区里都有办喜事的,除了贴上大大的喜字之外,最明显的就是在楼前拉上一排拉花,既喜庆又好看。

“现在家里办喜事,不光是把家收拾的干净利索和喜庆,还要把楼道和楼前布置一番,楼道里摆上气球,楼前拉上一排排的拉花,可是这个喜庆好看的拉花也只是在结婚当天使用,如果不

及时的拆除,拉花的铁丝就有伤人的危险。”家住市中区桃园小区的王女士说道。

在该小区走访时记者看到,某楼一楼前拉了多排长长的拉花,但是很多拉花都已经坏了,露出了里面的铁丝,估计这户人家才办完喜事没几天。“这个拉花的花就是纸做的,缠在铁丝上,但是如果铁丝再锈掉断了的话,对从此经过的居民来说很危险。消除这个拉花隐患最好的



办法,就是用过后就尽快拆掉,希望办完喜事的邻居,能够主动拆掉拉花。”小区居民郑先生说道。

(记者 李帅)



5月13日,市区一商家推出促销招,“皇帝”、“妃嫔”亮相街头,引来不少市民拍照。

(记者 张莉萍 摄)

中年丧夫晚年丧子 历经风雨安康长寿 百岁寿星是位“乐天派”

在滕州市东郭镇黄园村有位百岁老人侯贺兰,虽然已过百岁高龄,但是依旧耳不聋眼不花,还能推磨、干活。老人一辈子经历了太多的风风雨雨,中年丧夫,晚年丧子,但她却看得开,常对家人们说,“过去的事,别总压在心上。”

侯贺兰老人说,自己干了一辈子农活,年轻时候种了几十年的菜园,浇园、种菜、拔菜、洗菜,都是她的熟套活。“那时种菜相当辛苦,一般都是早上四五点钟就起床,去菜地浇水、上肥、整地,一直干到上午9点左右才吃早饭,早饭后再到菜地拔菜、洗菜,然后由丈夫、公公将择好的菜送往市场去卖。”侯贺兰老人说,那时日子虽然清苦,可还算幸福,有一个儿子,一家三口过得其乐融融。

但是好景却不长,丈夫在她四十多岁时遭遇不幸去世。侯贺兰老人在经历了丧夫的痛苦后,咬紧牙关坚持了下来,家里还有两位老人和儿子需要她的照顾。“天有不测风云,人有旦夕祸福。”当侯贺兰老人正该享受天伦之乐时,她唯一的儿子因为癌症也去世了,留下了两个孙子。就这样,侯贺兰老人和儿媳

还有两个孙子相依为命。家中的顶梁柱倒了,儿媳妇和两个孙子全在外地打工,侯贺兰老人独自在家干农活,儿媳妇赵子荣陪伴她身边,支撑着这样一个家庭。

如今,侯贺兰老人104岁了,是远近闻名的老寿星,她不仅身体好,精神状态也很好。老人特别喜欢唱歌,“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东……”侯贺兰老人会唱的老歌很多,只要有人起个头,她就能跟着唱起来,《东方红》、《社会主义好》都是她擅长的歌曲。周围的老人們都很喜欢这个老太太。平日老人闲暇时,还喜欢看电视剧,虽然家中只有一个频道,但是老人每晚睡觉前都要看一看,老人告诉记者,电视能让她了解很多外面的世界,让她增长知识,也让她的晚年生活多了些色彩。

因老人的性格随和,人缘特

别好。侄媳妇赵子荣说,在她的记忆中,老人没有跟任何人吵过架,总是很和善地与人交往,受到很多人的尊敬。她这一生从不怨天尤人,也不责骂孩子。她的记忆力特别好,许多以前的事,包括对家人们的往事细节,她都能娓娓道来,一清二楚。

因为儿媳妇和孙子们都外出打工,平时都是侄媳妇守候在老人旁边照顾着。谈及老人的长寿经,赵子荣说:“老太太的一日三餐以素食为主,平时喜欢吃甜点还有各种水果,从来不挑食。”不过,老人有个特别的爱好,就是她非常喜欢喝茶,不喝茶是睡不着觉的。“俺每天早晨起床的第一件事就是喝一壶浓茶,饭后不久就会再泡上一壶清茶喝,这样的习惯已经坚持很多年了,一直没有变过。”侯贺兰老人说。

(特约记者 郭潇繁)

